»

iera - Primo appello seasione invernale - 11 febbraio 2010

COGNOME: G;m(n'{b 4 NOME: MATRICOLA:

N.B. Si consegna solo il presente foglio, il compito deve essere complet

te in esso (fronte/retro).

1. Un sistema di produzione produce 3 tipi di parti (A,B,C) utilizzando 4 diverse stazioni di lavoro (1,2,3,4), secondo la tabella
seguente, dove z ¢ il tempo di lavorazione alla stazione 3. Il tempo di trasporto tra una stazione e l'altra & di 2.5 minuti.

[ Parte | Domanda oraria d; (pz/ora) | Ciclo produttivo (tempi in minuti) |
A 30 1(2) — 4(3) — 3(n)
B 50 2(5)— 3(2)
c 80 1(2)= 2(5)

a) Utilizzando il modello Bottleneck e assumendo = = 1 minuto, calcolare il numero di unitd da mettere alle varie stazioni e
nel sistema di trasporto per soddisfare la domanda indicata in tabella [8pt]

b) Se £ = 1 minuto, determinare il WIP necessario per soddisfare la domanda in tabella secondo il Bottleneck esteso [6pt]

c) Ripetere i due punti precedenti al variare di  da 0 a 4 minuti riportando i risultati in un grafico [4pt]

2. Si consideri una macchina soggetta a guasti con tempi di funzionamento e di guasto a distribuzione esponenziale con media
t; = 1 e ty = 0.1 ore rispettivamente. Siano d = 4.5 pz/ora il tasso della domanda e p = 5 pz/ora quello massimo di produzione.

(a) Mostrare che il sistema & stabilizzabile e, se g(x) = 422, calcolare la scorta ottima [2+5pt]

(b) Dire (giustificando la risposta) se modificando la g(z) del punto (a) per > 10 (ferma restando la positivita e la convessita
della funzione), la scorta ottima risulta diversa da quella calcolata al punto (a) [3pt]

3. Con riferimento ai sistemi con setup non trascurabile, riportare molto brevemente i passaggi della dimostrazione che il WIP
medio a regime di una Round Robin & maggiore o uguale al Lower Bound sul WIP di qualsiasi politica stabile non idling [3pt]
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